

CBA季后赛首轮看点十足

山东高速期待“缚龙擒狮”

山东队
陶汉林

前天晚上,2022至2023赛季CBA联赛常规赛已全部结束,12支季后赛球队也已产生,除了排名前4位的浙江、广东、辽宁和深圳队外,其余8支球队将在首轮捉对厮杀,争取另外4张八强门票。季后赛首轮(三场两胜制)将于4月9日展开角逐,山东高速队对阵广州龙狮队、上海队对阵江苏队、北京首钢队对阵吉林队、浙江广厦队对阵山西队,这四组对决可谓看点十足。

山东VS广州:期待山东队带来惊喜

作为首轮对阵中排名最接近的一组对决,山东高速队和广州龙狮队的这回合较量格外引人关注。和其他三组实力差距相对明显的对阵相比,山东队和广州队的阵容整体性在伯仲之间,让这轮对决充满悬念。

本赛季山东队更换了教练组,在引进内外援上投入不小,不过常规赛的整体表现起伏比

上海VS江苏:
王哲林还能再创纪录?

这是季后赛首轮排名差距最大的一组对局。上海队内线核心王哲林在最后一场常规赛砍下61分的职业生涯最高分,虽然江苏队有吴冠希这样的全明星级别中锋,但阵容深度还是和上海队有巨大的差距。

在季后赛,江苏队会更加依赖本赛季得分王布莱克尼的发挥。而坐拥布莱德索、梅洛、奥布莱恩特三大外援的上海队,国内球员的实力也明显更强,当然还有一个看点是:王哲林是否还能创造得分纪录?

较大,最终排名距离广大球迷的期盼还有一定距离。好在山东男篮守住了季后赛首轮的主场优势,我们也期待球队能够在季后赛给球迷带来惊喜。

从本赛季两队交手记录来看,广州队两负山东队,但两场比赛的分差合计也只有8分而已。这两场常规赛都在赛会制模式下进行,当时广州队处于

状态起伏期,表现并不稳定。而在第三阶段恢复主客场制后,广州队的战绩有了明显提升,而山东队的排名则呈下降趋势。山东队如今有3外援坐镇,再加上陶汉林、高诗岩等实力派球员,实力不容小觑。广州队在主帅郭士强的调教下渐入佳境,也有冲击队史最佳战绩的可能。

首钢VS吉林:
“御林军”期盼复仇

北京首钢和吉林两队的“恩怨”从上赛季延续到了本赛季,这是两队连续第二个赛季在季后赛首轮相遇。上赛季,有4名外援的首钢队被只有7人轮转、球迷戏称为“绝地七武士”的吉林队横扫出局,甚至没能拿到一场比赛的胜利。本赛季两队再次在季后赛首轮相遇,吉林队的主力框架没有变化,依旧只有琼斯1名外援,而首钢队仍然兵强马壮,在外援上也进行了升级。

本赛季两队共有3次交锋,首钢队2胜1负处于上风。在更换了主帅后,首钢队近期状态不错,如今他们又是被看好的一方,“御林军”必然希望完成对东北虎的复仇。

广厦VS山西:
广厦过关悬念不大

虽然在常规赛结束时广厦队仅排名第7,但他们仍被不少人视为参与季后赛首轮角逐中的最强球队,近9轮比赛取得9连胜,风头一时无二。

而山西队则显现出后劲不足,和上赛季相比,闫鹏飞的转会和邢志强的状态下滑让他们的内线实力有所下降。而广厦队的球风本就克制山西队的发挥,本赛季广厦队“三杀”山西队便是证明。如果广厦队能发挥出真实的水平,将大概率迈过山西队晋级。 郝浩宇

2.11米的王哲林单场拿下61分

仅次于20多年前孙军的70分

出场41分钟,整体命中率37投26中,其中三分球4中1,罚球10中8,拿到61分14篮板的超级数据——前天晚上,在对阵北控男篮的比赛中,王哲林一举超越李楠和巴特尔两大“名宿”曾经拿到过的59分和58分,登上CBA联赛本土球员单场得分纪录的第2位,仅次于2000-2001赛季吉林队球员孙军得到的70分。

这61分成为了无数球迷在网络上热议的话题,而在盛赞之外,大家还在思考一个问题,为什么是王哲林创下这个纪录?

针对这个话题,网友“小舞乐开花”进行了分析:

首先,他是一名内线球员。

《灌篮高手》的著名中锋赤木刚宪说过一句名言:越靠近篮下的地方越容易得分。内线球员本来就高,再加上拥有不错的臂展,轻轻一跃,就把球放进了篮筐。

具体到本场比赛,王哲林在两分球上的数据为33投25中,命中率达到了75.8%。试想一下,如果不是在篮下,只是靠着中远距离出手,那么手感再好,天赋再牛的球员,也不可

能拿到这个命中率。

所以,本身就是内线球员的王哲林,为这场创纪录的得分,提供了一个最基础的保障。当然,罚球线上的10罚8中,也为这项纪录增色了不少。

其次,他是一名超级巨星。

CBA各球队中,只有外援才能享受到“无限开火权”。篮球比赛是一项比拼谁得分更多的游戏,很多时候主帅会主动要求外援多出手,甚至出手少了还会觉得这个外援是在“懈怠”比赛。本土球员中,能够享受到这项“殊荣”的人就寥寥无几了。王哲林,毫无疑问具备这样的资格。

他是“国手”,在中国男篮队伍里就具备一定的实力和地位,而且也被上海队奉为“掌上明珠”,自然而然,进攻端的“大旗”就落在了他的身上。

再有一点就是王哲林体能足够好。

一般的球员光是在场上什么都不干,跟队友折返跑,在场上出手近40次,就是一项艰巨的任务。王哲林不但做到了出手不凡,在防守端也贡献卓越,拿到了14个篮板球。由于

61分的光芒太过荣耀,导致14个篮板都被大家忽略了。

攻防两端都如此卖力且出色,如果不是一名能力超强的球员根本做不到。

王哲林这样的超级巨星,在很多个赛季很多场比赛中,都是这么做的。他习惯了这种方式和强度,才能够在这场比赛中百尺竿头,更进一步。

另外,王哲林还是2016年的NBA二轮秀。

他身高211厘米(裸足)、臂展213厘米、体重120公斤,站立摸高269厘米、原地弹跳68厘米,这样优质的身体天赋,再加上他在2012年耐克峰会上的惊艳表现,于是,王哲林在2016年NBA选秀大会上以第二轮第57顺位被灰熊队选中。

尽管选秀顺位不高,但毕竟是NBA的选秀。能够被NBA选中,就表明个人能力通过“认证”,进入地表最强的篮球联赛。

所以,王哲林本身就是中国最好的篮球运动员之一,当职业生涯遇到好机会时,王哲林就把握住了。于是,当上海



队主教练李春江准备把王哲林换下场时,王哲林和主教练耳语几句,继续留在了场上,队员们也心领神会,为王哲林创造得分机会。

最终,王哲林狂砍61分,另外还有14篮板1助攻1抢断3封盖入账。 小舞

烟台刘诗颖女子标枪夺冠

为期两天的2023年全国田径投掷项目群赛日前第一站在成都结束。刘诗颖、巩立姣、冯彬、王峥等名将悉数参赛。

东京奥运会女子标枪冠军、烟台籍运动员刘诗颖状态火热。在4日上午进行的女子标枪决赛中,她第三投投出59米71的成绩,夺得冠军。3枚世锦赛奖牌得主吕会会以57米79的成绩获得亚军。此外,俄勒冈世锦赛冠军冯彬以65米29的成绩获得女子铁饼冠军,东京奥运会亚军王峥以72米83的成绩获得女子链球冠军。

女子铅球决赛4日下午进行。这是巩立姣本赛季的首场比赛。这位东京奥运会冠军展现上佳状态,有4投的成绩在19米以上,并以19米30的成绩夺得冠军。 刘硕阳

刘军帅正式加盟青岛海牛

昨天,青岛海牛俱乐部官方宣布,上赛季以主力身份助球队成功冲超的青岛籍球员刘军帅,本赛季正式加盟青岛海牛。2017年至2021年,刘军帅在山东泰山效力了5个赛季。上赛季,他租借效力于青岛海牛,出场31次,打进6球。

1995年出生的刘军帅是土生土长的青岛人。2011年11月,16岁的刘军帅因为在青岛中能梯队的出色表现,被选中作为中国足协“希望之星计划”的一员前往葡萄牙受训。 德里

刘国梁连任中国乒协主席

中国乒乓球协会第十届会员代表大会昨天在国家体育总局召开,刘国梁当选为中国乒协第十届主席和法定代表人。这是刘国梁第二次当选中国乒协主席。

2002年刘国梁选择退役,随后出任中国国家乒乓球队男队教练。2013年,刘国梁正式出任中国乒乓球队总教练兼男队教练。2018年9月27日,刘国梁担任中国乒乓球协会换届领导小组组长。同年12月1日,刘国梁当选第九届中国乒协主席。 仲欣

兰帕德任切尔西临时主帅

昨天有最新消息称,前切尔西功勋球员、前切尔西主教练、前埃弗顿主帅兰帕德即将再次出任切尔西临时主帅,双方已达成原则性的协议,兰帕德将执教至本赛季结束。

切尔西再次请回兰帕德执教球队,是因为兰帕德对于切尔西俱乐部非常熟悉:兰帕德不仅是切尔西的功勋球员,兰帕德还在切尔西、埃弗顿都执教过,所以请兰帕德执教切尔西上手更快。 沈力

郑宇伯中式台球赛捧杯

新华社石家庄4月5日电 5日晚,“秦皇岛银行·乔氏杯”第十一届中式台球国际大师赛全球总决赛在河北省秦皇岛市奥体中心体育馆闭幕。决赛在两名中国选手间展开,郑宇伯21:15力克女选手唐春晓捧得冠军奖杯。

本次比赛为期16天,吸引了40个国家和地区的198名男女选手参赛,其中中国选手96名、国际选手102名。中式台球国际大师赛全球总决赛创办于2013年。秦皇岛乔氏台球企业集团董事长乔元栩说:“本次比赛是中式台球进入全台球世锦赛后的首次国际大赛,冠军奖金设置为500万元人民币。我们将持续投入,不断扩大中式台球影响力。”